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ATA DE NÚMERO 3067, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ,  
ESTADO DO PARANÁ , em Sessão Ordinária realizada em 01º de julho 
de 2.013. Teve início às 20h00min, com a presença todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente deu inicio a 
presente sessão. Passou a palavra ao secretário que fez a leitura da 
Ata, aprovada por unanimidade. Requerimentos nº. 222/223/224/225 e 
226/2013, autores vereadores Rogério de Lima, Rogério Frutuoso e 
Marcio José Albertini, enviados ao Executivo; Requerimentos nº. 220 e 
221/2013, autor vereador Claudinei Guimarães Tironi, enviados ao 
Deputado Federal André Vargas. Projeto de Lei nº. 023/2013, autor 
Executivo, enviado às Comissões; Projeto de Lei nº. 027/2013, autor 
Executivo, enviado para Ordem do Dia; Projeto de Lei nº. 028/2013, 
autor Executivo, o vereador Renato Rodrigues solicitou a dispensa dos 
pareceres e a inclusão na Ordem do Dia, aprovado por unanimidade. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 027/2013 – Autor Executivo – Abre 
crédito adicional especial no Orçamento Geral do município, e inclui 
novos programas e ações, para o exercício de 2013. – Não houve 
discussão – Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº. 028/2013 – 
Autor Executivo – Abre crédito adicional especial no Orçamento Geral 
do município, e inclui novos programas e ações, para o exercício de 
2013. – Não houve discussão – Aprovado por unanimidade. GRANDE 
EXPEDIENTE: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI comentou sobre 
requerimento solicitando ao Executivo que entre em contato com a 
ECONORTE para que realizem melhorias na marginal da BR369, 
próximo a empresa YOKI ALIMENTOS, tal indicação é uma forma de 
aumento na segurança daqueles que transitam pelo local, pois segundo 
informações há um buraco grande, com riscos até mesmo de 
tombamento de caminhões, os quais circulam por lá constantemente. 
Disse que junto com o Prefeito Municipal enviou ofício ao gerente da 
unidade regional da SANEPAR, em Santo Antônio da Platina, para que 
sejam realizadas de formas especificas as analises das aguas dos 
poços artesianos existentes no município. Comentou que nos mês de 
março deu entrada em requerimento acerca do Cemitério Municipal, a 
pedido da população, pois existiam caixões, restos de roupas, entre 
outras coisas jogadas, assim buscou informações em outros municípios 
sobre as medidas tomadas para tal problema e foi informado que há 
uma empresa chamada Cheiro Verde que recolhe esses materiais, e foi 
informado pelo Executivo que essa mesma empresa venceu o Processo 
Licitatório no município, iniciando esta semana a retirada dos referidos 
materiais. O vereador WALCIR JOAQUIM comentou sobre os 
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constantes acidentes na Avenida Brasil e a necessidade de serem 
colocadas lombadas pedestres para evitar tais transtornos. Comentou 
que no município não há um local próprio para os testes práticos do 
DETRAN e isso é um problema, pois se realiza na rua em frente ao 
DETRAN e se tem a necessidade de impedir o transito. Falou sobre a 
necessidade de voltar o transporte coletivo, como forma de beneficio da 
população. Sobre a ECONORTE, comentou que esteve na reunião e 
Londrina, e ficou sabendo que foi aprovada a construção de um trevo 
para entrada do Colégio Agrícola. Na área da segurança, disse ter 
observado que o índice de criminalidade do município caiu, e se vê 
constantemente as viaturas fazendo rondas. Disse que esteve em 
conversa com o Secretário da Saúde, e que o Conjunto Ignez Panichi, 
devido a sua extensão, merece mais um Posto de Saúde para 
atendimento. Agradeceu o Deputado Estadual Hermas Brandão Junior 
em conseguir a liberação de verba no valor de R$450.000,00 
(quatrocentos e cinquenta mil reais) para ser aplicado na pavimentação 
asfáltica na cidade de Cambará. Disse que o município recebeu do 
Governo do Estado o arco cirúrgico. Comentou ter participado da 
reunião realizada entre os servidores públicos e o sindicato, sobre o 
Plano de Carreira. O vereador APARECIDO DOS SANTOS disse que 
durante a campanha falaram muito em tirar as crianças das ruas através 
dos esportes, mas não tem visto isso ser feito, ressaltando que a piscina 
no Conjunto Ignez Panichi está abandonada, os campos de areis estão 
em péssimos estados e as academias também estão abandonadas 
cheias de matos. Comentou que durante esta semana ocorreu um fato 
desagradável na área da saúde, onde quase o município perde o 
médico ortopedista por falta de pagamento, completando dizendo que 
estava no Pronto Socorro e presenciou o desespero do Secretário da 
Saúde, e a indignação dos pacientes que aguardavam para serem 
atendidos, foi então solicitada a intervenção do referido secretário, assim 
o médico aceitou prestar o atendimento, ressaltou, por fim, que 
entendeu que a culpa não era do Secretário da Saúde, o qual comentou 
que já havia cobrado os órgãos competentes o pagamento dos médicos 
que não haviam ocorrido, estando difícil contratar médicos para suprir a 
necessidade do município, lembrando que na gestão passada os 
médicos acabam o plantão e já estavam com o pagamento em sua 
conta. Comentou que recebeu reclamações de uma pessoa que foi com 
dor no Pronto Socorro e não havia medicação injetável. Disse, ainda, 
que consultas para médicos cardiologistas só existem vagas no mês de 
outubro. Por fim, disse que no Hospital Municipal não há médicos para 
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fazer internamento. O vereador RAFFAELLO FRASCATI comentou 
sobre a iluminação no Parque Alambari I, pois existem várias lâmpadas 
queimadas, solicitando a manutenção das mesmas. Sobre os buracos 
nas ruas, disse ser necessária a realização das devidas melhorias na 
pavimentação asfáltica. Acerca do Cemitério Municipal, comentou que o 
mesmo está abandonado, sendo preciso uma limpeza, pois há várias 
pessoas reclamando sobre isso. Comentou que recebeu reclamações 
sobre os ônibus escolares, os quais se encontram muito sujos e as 
crianças o utilizam para ir à escola, esperando que o responsável tome 
as devidas providências. No Jardim Paraíso há problema de não 
contenção de terra, estando intransitáveis as ruas; além disso, canteiros 
estão com a grama alta, necessitando de aparos e há, ainda, a 
necessidade se serem colocadas placas com os logradouros no local. 
Comentou que em abril disse que foram retirados alguns velocímetros 
de maquinas e veículos da Prefeitura, e até o momento não foram 
recolocados. Falou sobre o Projeto de Emenda na Lei Orgânica, de sua 
autoria acompanhada pelos vereadores Aparecido dos Santos e Rogério 
de Lima, para que o mandato da Mesa Diretora seja de 02 (dois) ano e 
sendo vedada a reeleição para o mesmo cargo. O vereador ROGÉRIO 
FRUTUOSO comentou sobre requerimento solicitando ao Executivo que 
agende uma reunião junto com os vereadores, para que seja discutida e 
solucionada a questão do contrato entre o município e a SANEPAR, o 
qual venceu em 2007, pois se sabe que a taxa cobrada por essa é muito 
cara em relação às empresas particulares, objetivando, portanto, com tal 
reunião, analisar a possibilidade de que retorne ao município e se crie 
uma autarquia para assumir os serviços de agua na cidade, ressaltando 
ser sabido que houve um aditivo para prorrogar o vencimento do 
contrato na gestão passada, mas deve ser averiguado se esse tem 
validade, devido ao fato de não ter passado por esta Casa de Leis. 
Sobre a ECONORTE, disse que as propostas foram colocadas na ultima 
reunião esperando que atendam o solucionado e proporcionem as 
melhorias da BR369, dentro do perímetro urbano do município. Disse 
que solicitou ao Executivo a criação da Secretaria do Comércio e 
Indústria, com a finalidade de representar o comercio dentro do 
Executivo e sair a procura de empresas para se instalarem em 
Cambará, bem como, para dar incentivo as empresas do município. 
Solicitou ao Secretário dos Esportes que sejam realizadas melhorias nos 
campos de areia e de grama dos conjuntos e bairros. O vereador JOÃO 
ANTÔNIO TINELLI disse que faltam apenas à contratação de 05 (cinco) 
Guardas Municipais do concurso anterior, ressaltando que para 



1947 

 

 

resolução do problema deveriam ser contratados 10 (dez) ou mais. Com 
relação a acusação feita pelo médico ortopedista, disse que será 
levantado por esta Casa. Em relação a saúde disse que ocorreu um 
projeto do Rotary Club e Lions Club, os quais juntos atenderam cerca de 
1.800 (mil e oitocentas) crianças no município, e dessas 318 (trezentas 
e dezoito) estão com problemas de visão e audição, assim os exames 
dos Conjuntos Rotary, São José e Lazer foram encaminhados ao 
Secretário da Saúde e em breve serão contratados médicos para dar 
sequencia a esses exames e atingir o objetivo esperado, o qual é a 
solução de tais problemas. Comentou sobre a rampa se acesso ao 
Ginásio de Esportes, a qual vem sendo solicitada a tempos e ainda não 
foi construída, mas segundo conversa com o Executivo o projeto esta 
em andamento. Com relação a uma Secretaria de Comercio e Indústria, 
disse que isso deve haver no município, pois o mesmo vem perdendo 
muitos estabelecimentos. Comentou que ocorrerá a 8º Conferência 
Municipal de Assistência Social, no Espaço Cultural, convidando todos a 
participarem. O vereador RENATO RODRIGUES parabenizou a Polícia 
Civil do município pela prisão de 10 (dez) suspeitos de trafico de drogas, 
sendo essa uma autuação muito importante principalmente para 
segurança da população. Disse que neste mês ocorrerão as matriculas 
do Colégio Agrícola em diversos cursos, esperando que os jovens se 
atentem, pois são gratuitos e o município disponibiliza transporte até a 
instituição de ensino. Comentou que esteve conversando com o Prefeito 
e teve informações de que esta semana ele estará em Curitiba para 
assinar uma extensão de faculdade ao município, para capacitação dos 
jovens ao mercado de trabalho. Verificou na Prefeitura que a Licitação 
para limpeza de parques, praças e demais áreas esta na fase final. 
Parabenizou o Prefeito pela reunião com os funcionários do sindicato 
sobre o Plano de Carreira do Servidor Municipal, tendo havido um 
progresso, ocorrendo de forma harmoniosa, com o esclarecimento de 
pontos, informando que mais reuniões sobre o assunto acontecerão. 
Comentou também sobre a reunião com os farmacêuticos para 
estipulação de horários e plantões, forma de beneficio da população. 
Agradeceu o Deputado Estadual Hermas Brandão Junior pela verba 
conseguida junto ao Governo do Estado no valor de R$400.000,00 
(quatrocentos mil reais) para obras do município. Disse que houve 
algumas colocações sobre o médico que não havia recebido salário, 
vendo isso como uma forma de denuncia seria, mas disse que 
infelizmente já cometeu, também, esse erro de ir até a Tribuna e falar 
informações sem procedência e base, pois muitas vezes se pega 
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informação que é passada por outrem e a passa com desconhecimento 
devido a falta de verdade daquele que a passou, pois o medico estava 
cobrando o contrato e o credenciamento onde fica a data de 
recebimento dele, a Prefeitura não devia mais do que dois plantões para 
o referido médico, mas isso já foi regularizado, e o mesmo estava com 
pagamento em dia, pedindo, portanto, aos edis que tenham a 
consciência de procurar a realidade dos fatos para evitar assim denegrir 
a imagem do Executivo. O vereador CLAUDINEI GUIMARÃES TIRONI 
comentou sobre a reunião com os farmacêuticos sobre os plantões para 
atendimento. Falou sobre a farmácia popular, que há uma lista de 
medicamentos no site do Ministério da Saúde. Sobre a reunião com os 
servidores e o sindicato acerca do Plano de Carreira, disse que o 
Prefeito esta a disposição para acertar essa questão. Pediu que as 
pessoas respeitem seus vizinhos, pois recebe diversas reclamações de 
cidadãos com o som alto ou sobre lixos varridos da porta de um para o 
outro. Comentou sobre requerimento solicitando emendas ao Deputado 
André Vargas para construção de praças na Rua Doutor Genaro 
Resende e para o Centro de Convivência da Criança e Adolescente 
João Pires. EXPLICAÇÕES PESSOAIS : O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI disse que esteve presente no Jardim Paraiso e a situação é 
precária, e para solucionar o problema devem aguardar a conclusão das 
casas que estão sendo construídas. Comentou achar importante a 
reunião do Prefeito com os servidores públicos e o sindicato sobre o 
Plano de Carreira. Parabenizou os diretores da associação de bairro 
com Conjunto Gonzaga pela dedicação na realização da festa de São 
Pedro e São Paulo. Parabenizou, também, os organizadores da Festa 
de São Pedro do bairro Taquaral. O vereador WALCIR JOAQUIM 
comentou sobre evento realizado, o qual apresentou como tema a 
sustentabilidade e foi debatido sobre a coleta seletiva, parabenizando os 
organizadores deste evento, bem como o Colégio Agrícola, que foi 
parceiro em tal realização, agradecendo a todos os presentes. 
Comentou sobre o falecimento da professora Angela, a qual foi 
fundamental para a elaboração do Plano de Carreira dos professores. O 
vereador APARECIDO DOS SANTOS disse que em momento algum 
disse bobeira, pois recebeu informações não só de um médico, mas de 
vários, acreditando, portanto, que os mesmos não são mentirosos, e sim 
excelentes profissionais que não teriam motivos para mentir para ele, 
tendo em vista ser um fato registrado no Jornal A Voz do Povo, sendo 
dito assim, por pessoas responsáveis, ressaltando que foi eleito para 
defender o povo que se não tiver remédio irá cobrar, bem como se não 
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tiver médico. Por fim, disse que se foi pago a esses profissionais neste 
final de semana, agradeceu ao Executivo por ter visto seu erro e 
reparado. O vereador ROGERIO FRUTUOSO disse que esteve 
visitando os Postos de Saúde dos bairros, acompanhando os 
atendimentos dos médicos, das secretárias, dos agentes e demais que 
atuam na área, inclusive esteve no Posto de Saúde do bairro Estação, o 
qual parabenizou aos que lá trabalham pelo atendimento, enfatizando 
esperar parabenizar todos os Postos de Saúde. Solicitou melhorias no 
poço artesiano do Conjunto São Francisco, pois a bomba do mesmo 
teve problemas, esperando que seja solucionado com urgência. O 
vereador JOÃO ANTÔNIO TINELLI, solicitou que o Departamento 
Pessoal da Prefeitura entregue aos servidores os holerites lacrados ou 
um meio ao qual só o servidor tenha acesso a ele pela internet. 
Comentou sobre o vazio deixado pela professora Angela, a qual 
trabalhou no município. Disse que os médicos tem razão de irem atrás 
de seus direitos, assim como o Dr. Héber fez a pouco tempo 
reivindicando a falta de pagamento de seu fundo de garantia. O 
vereador RENATO RODRIGUES disse que em relação a noticia do 
Jornal a Voz do Povo, chega aqui e o abre sem embasamento e não há 
realidade, sendo palavras jogadas ao ar, ressaltando que não foram 
eleitos para estarem falando mentiras para os cidadãos, enfatizando que 
quando fala algo, o diz com embasamento, conhecimento de causa, 
acrescentando ter em mãos o pagamento deste médico, o qual foi 
realizado pela ultima vez no dia 14 de junho, e é efetuado 
quinzenalmente o empenho deste, deixando cópia deste com a 
Presidência. O vereador CLAUDINEI GUIMARÃES TIRONI comentou 
sobre projeto que está sendo elaborado para tirar os moradores de rua e 
andarilhos, visando abriga-los. Falou que participou da Festa no 
Conjunto Gonzaga, bem como no bairro Taquaral, parabenizando a 
todos os organizadores pelo trabalho executado. Parabenizou deixando 
uma mensagem para a população. Não tendo mais nada a se tratar, 
presidente agradeceu a presença de todos dando por encerrada a 
presente sessão. 


